

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.936.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo teléfono 2015.

Viernes 31 de Marzo de 1939.

III Año Triunfal.

Nuestro glorioso Ejército ocupó ayer Valencia y Alicante

LA AUSTERIDAD Y EL REGALO

BARCELONA-BURGOS

Por el conde de Casa Rojas

En el diario "España", de Tánger, se ha publicado un artículo de nuestro ilustre huésped el Conde de Casa Rojas, que con el mayor gusto reproducimos.

He vivido este último año en Burgos la austera, activa y magra como un campesino castellano. Antes, en mi viajar inquieto, he visitado y encontrado asilo en una Salamanca apopléticamente congestionada por su superpoblación, en ciudades del frente esqueléticas y horridas como Sigüenza, en un modesto pisito en San Sebastián.

Soy el tipo corriente del español de la retaguardia, con dos mudas como toda ropa interior, unos trajes lustrosos y una maleta de cartón, en la que me sobra sitio para mis papeles íntimos, en los que concentro todos los gozos de mi única propiedad, monda de toda tara lucrativa.

A decir verdad, he vivido y vivo agobiado por la incomodidad y la modestia, estrechamente emparentadas con la pobreza decorosa.

Como tantos, al alistarme en el Movimiento, al iniciarse, no adoptaba, dejando de lado mi propia vida, una actitud defensiva, sino de ataque. Todo perdido, había que conquistar algo que lo compensase.

Con las manos callosas y vacías se siembra, se siega y el trigo echado a voleo premia generosamente en su rendimiento el esfuerzo y la fe, que nunca resultan estériles.

¡Qué contraste con la abundancia atesorada, las viviendas cómodas y el lujo de refinamientos de los tiempos primeros en la zona hostil!

Tuve ocasión de ir a Barcelona a posesionarme oficialmente del que fue Ministerio de Estado, al día siguiente de la entrada de nuestras tropas en aquella ciudad. Al contemplar sus oficinas y alojarme en el piso que ocupó Giral y dormir en la que fue su cama, me percaté de la importancia decisiva que en nuestra guerra ha supuesto nuestra incomodidad.

En un ambiente tibio, con colchones mullidos y luz tamizada por cortinas de tul, se propende a la indolencia y a lo más que se llega, egoístamente, es a gritar a los otros: "Resistid, resistid", porque en ello va empeñado nuestro propio regalo; pero sin alientos para sacudir la modorra que siempre acompaña al bien estar material.

Hombres y pueblos se lanzan a la lucha por el poder, la riqueza o la gloria cuando la desazón les espolea, o pléticos de ambición y sobrados de energía se sienten insatisfechos. El apóstol, el enamorado, el guerrero es siempre un descontento. El que convence, cautiva o triunfa hace una pausa en su esfuerzo y se abandona al coronar su obra.

En la carrera por la victoria, Burgos venció a Barcelona, porque aquella se echó a andar y ésta se quedó quieta.

Sólo tratamos de cambiar de postura cuando la nuestra resulta ingrata.

Atraron los rojos al mundo con su propaganda bien pagada. Pero a la larga, la gente llegó a discernir el valor real de lo que se exalta con ditiámicos reclamos.

Nosotros, más por elegancia que por pobreza, hemos reservado nuestro apostolado a los momentos decisivos. Hablamos en su iniciación de la justicia de nuestra Cruzada. Predicamos luego hermandad de amor, que sólo se detiene su indulgencia ante las manos ensangrentadas. Exaltamos ahora, al alcanzada, la gloria de nuestro triunfo.

Es el gallo el animal más pagado de sus merecimientos; sin embargo, por recatado instinto, sólo lanza su canto victorioso en tres momentos cumbre y plenamente justificados de su vida: al salir el sol, como diana que despierta a la naturaleza; en la ufanía de la posesión lograda del amor a su hembra, al vencer a su rival en riña sangrienta.

Burgos, recatada y perseverante, ha tenido en el esfuerzo y en la victoria la sosegada dignidad de no pedir lo que por derecho la correspondía y había de llegar como llegó en agasajo de mensajes y delegaciones.

Burgos, que en monumentos que perduran guarda hecha piedra la gloria augusta de nuestra historia, hizo honor a su viejo adalid y fue como él, altiva y señora. Su ambición, conquistar patria; su descanso, el pelear. Tan unidos quedaron Burgos y España, que sin declaración expresa de capitalidad, en nuestra representación nacional externa, se hizo corriente hablar del Gobierno de Burgos y aún más escuetamente, de Burgos por España. Se dilataba aquella en su fuerza expansiva. Se concentraba ésta en un neumotórax espiritual, para facilitar la cicatrización de nuestras úlceras purulentas.

Por Burgos, cabeza de Castilla y soñera de España, pasan hoy los caminos del universo. Periódicos y radios, parlamentos y conferencias se ocupan con preferencia de nosotros. Burgos ha sido para el mundo, durante estos 32 últimos meses, obsesión e inquietud, y Burgos, hablando poco, con su solo proceder, ha mostrado su rumbo y su norte. ¿Sobriedad y grandeza, como la de sus alamedas centenarias!

Parco de atavío, nuestro soldado lleva siempre consigo lo que juzga indispensable: la cuchara que le facilita la vida física, el fusil que es el instrumento de su deber, el papel de cartas que con frases hechas le liga a su ilusión.

Porque supieron nuestros jefes administrar el pan y enseñar a hacer buen uso de las armas, ganamos la guerra; pero la ganamos también porque hubo cartas de papel rayado, que aunque empezaban casi siempre por un "celebrar" y terminaban con un "que lo es", llevaban al frente el aliento del amor y trajeron a retaguardia la confianza, en una espera larga que no se ha visto defraudada.

LA VIDA EN LOS MID-STEPES

TELEGRAMAS DE FELICITACION

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se reciben de todo el Mundo, innumerables telegramas firmados por clebadas personalidades políticas extranjeras por las colectividades españolas en el exterior y hasta de multitud de españoles anclados en los lugares más remotos, para felicitar calorosamente al Caudillo y expresar su adhesión al Generalísimo y al Movimiento que representa, con motivo de la gloriosa terminación de la guerra y triunfo total de nuestras armas invencibles.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió las siguientes visitas:

General de la sexta región, señor López Pinto y don Ildefonso Bellón, presidente de la Comisión dictaminadora de la ilegitimidad de poderes del Gobierno republicano en 18 de Julio de 1936.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Ha visitado al vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores el ministro de Defensa general Dávila que mantuvo con aquél una conferencia.

También fué cumplimentado el señor conde de Jordana por el doctor Castro, Arzobispo de Burgos.

EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado por el general López Pinto.

La última carta de Pío XI

FUE UNA BENDICION ESPECIAL PARA CARMENCITA FRANCO

Se ha sabido en esta capital que la última carta firmada por Pío XI fué una bendición especial para Carmencita Franco, hija del general Franco, que le había pedido este honor.

Ha llegado a España el embajador inglés

HENDAYA. — El embajador británico en España, Sir Peterson, procedente de Londres, ha franqueado hoy la frontera franco-española con dirección a San Sebastián.—STEFANI.

Reunión del Consejo de ministros ingleses

LONDRES.—En el Consejo de Ministros de esta mañana además de examinarse la posibilidad de negociaciones italo-francesas se han estudiado los diferentes aspectos de la situación determinada por el aumento del ejército territorial y el estado de las negociaciones con otros Gobiernos para llegar a la declaración común contra actos de agresión en Europa.—STEFANI.

En su victorioso avance conquistó asimismo otras importantes ciudades en los sectores Centro y Sur.—Decenas de millares de prisioneros y presentados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos. En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos. En esta parte se ha ocupado la línea del Turia desde Villamarchante al mar y al Sur de la capital las regiones de Torrente y Catarroja. Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran como más importantes los de Minglanilla, Motilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Ríodera, Casas Altas y Canigal. Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos 35.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases. En el Sur también se han recorrido numerosos pueblos, entre los cuales son los principales Gualloman, Ubeda, Torreperregil, Menjibar, Espeluy, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Beznar, Campoteja, Morada, Guadix, Gor y Baza. Suman varios miles los prisioneros y presentados, sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras en Jaén, y en Andújar se han retirado 24 vagones de explosivos colocados en el túnel que servía de polvorín. En el Centro se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de Alicante, en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiastas aclamaciones al Generalísimo. Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos, los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdilecha, Utiel, Consuegra, Manzanares y Alcaraz. También en este frente se han hecho muchos millares de prisioneros y se ha cogido abundante material. Salamanca 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.— De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA LIBERACION DE VALENCIA

Las gloriosas tropas de Franco hacen su entrada triunfal en la capital de Levante

Se reciben noticias de Valencia dando cuenta de que ayer por la mañana, a las 8,40, realizaron su entrada triunfal en la capital de Levante, las fuerzas gloriosas del Ejército español.

Toda la ciudad se ha lanzado a la calle a recibirlos.

El entusiasmo es enorme y la entrada la ha verificado en primer término el batallón de orden y policía, compuesto por fuerzas de Guardia civil, asalto y policía, en espera de la entrada del grueso de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Valencia se ha vestido con sus mejores galas para recibir al Ejército liberador y el recibimiento ha sido indescriptible.

El cielo de Valencia, sus flores, sus mujeres se hallaban en las calles ofreciendo su homenaje a los soldados de España.

Janús será igualado el recibimiento que se ha hecho a las tropas.

Diffícilmente Ejército liberador alguno del mundo habrá sido recibido como en Valencia, puesta junto al Ejército español en inenarrable homenaje de gratitud y cariño.

De todos los pueblos de la provincia y especialmente de los lugares inmediatos a la ciudad, el gentío se ha desplazado para asistir a la histórica y emocionante escena.

Utilizando toda clase de vehículos se ha verificado el desplazamiento.

A las diez de la mañana ha llegado un grupo de componentes de la Sección Femenina de Falange de Teruel, ocupando camiones con enormes carteles vitoreando a España y a Franco.

Las tropas, ovacionadas con extraordinario calor, han recogido la prueba del ardiente españolismo de la ciudad valenciana.

Esta ya ofrece su aspecto normal y todo en ella es fervor patriótico y deseos de trabajar por la Patria que la ha redimido, en servicio a su invicto Caudillo, Franco.

LLEGADA DE LAS FUERZAS DEL GENERAL ARANDA

Unión Radio de Valencia y Radio Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus líneas conectadas, comunican que esta mañana a las 8,30, entraron en la ciudad las primeras fuerzas de orden público. Esta columna motorizada estaba integrada por fuerzas de asalto, guardias civiles, batallones de orden público y policía.

A las diez de la mañana, las autoridades empezaron a dar órdenes para que funcionara el abastecimiento.

A las 10,20, las emisoras valencianas anuncian la aproximación de la entrada de las tropas que manda el

general Aranda. Una enorme muchedumbre se dirigió a la Plaza de Castelar, portando banderas nacionales y vitoreando a España y a Franco. El gentío es ensordecedor cuando hace acto de presencia el general Aranda, a quien acompaña el general Martín Alonso. Los ilustres militares son cumplimentados por los jefes de la Falange, que se habían hecho cargo de la ciudad desde la mañana y demás autoridades. El general Aranda, en medio del entusiasmo de la multitud, se presenta en el balcón principal del Ayuntamiento, situado en la Plaza de Castelar. Le acompaña el general Martín Alonso y otros jefes militares. La presencia de los generales da motivo a nuevas expansiones de entusiasmo de la multitud enardecida.

Las fuerzas que van a entrar en la ciudad son las Divisiones 83, 58 y 55.

DESFILE DE PERSONALIDADES.— LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS HA SIDO SACADA DE LA IGLESIA POR PRIMERA VEZ

A las 10,13 comienza un interminable desfile de personas que aclaman al general jefe del Ejército de Galicia.

A las 10,50 varias mujeres valencianas entregan ramos de flores al general Aranda. Este manda depositarlas al pie de la Virgen de los Desamparados, que ha sido sacada por primera vez de la iglesia y ha sido colocada en la Plaza de Castelar.

A las 10,52, el público entona el Himno de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, elevando sus brazos al Cielo.

A las 10,55, una banda interpreta el Himno Nacional que la multitud escucha de rodillas con el brazo en alto delante de la Patrona de Valencia. Grupos de mujeres visten primorosos trajes regionales y llevan ramos de flores. Las mujeres valencianas demuestran estar poseídas de un júbilo indescriptible. Los gritos de Franco Franco Franco son cada vez mayores.

LOS HERALDOS DEL TRIUNFO

A las 11 se perciben claramente los sonos de las primeras trompetas y tambores. Son los heraldos del triunfo que entran en la bella ciudad levantina. Las gentes arrojan flores desde los balcones al paso de los primeros grupos de soldados. El general Aranda y acompañantes permanecen en el balcón principal del Ayuntamiento. Tiene en su mano derecha una flor que le había sido entregada momentos antes. Muchas personas se arrojan al paso de los soldados.

A las 11,10 la Sección Femenina de Falange entra en camiones. Una cantada agita una enorme bandera de la Falange. También lleva una representación de la Falange de Teruel.

A las 11,13 comienzan a desfilar varios camiones del Ejército de Galicia, a los que se arroja ramos de flores.

A las 11,25, en plena Plaza de Castelar, se canta un Te Deum ante la Virgen de los Desamparados. Oficia un capellán curtiduro ya en la guerra de las montañas asturianas.

A las 11,30, el locutor anuncia que se acercan las primeras tropas de Infantería del Cuerpo de Ejército de Galicia. Se sienten ya sus trompetas. Muchos soldados se han adelantado,

portando ramos de flores y los depositan ante la Virgen de los Desamparados, mientras la multitud les aclama delirantemente.

DON JACINTO BENAVENTE, SE PRESENTA AL GENERAL ARANDA

A las 11,33 hace acto de presencia en el balcón principal del Ayuntamiento el literato español don Jacinto Benavente, que se cuadra ante el general Aranda brazo en alto. La escena es emocionante. El general le abraza y le felicita por su incorporación a la España Nacional.

DESFILE DE FUERZAS

A las 11,35, en medio de una profunda emoción, comienza el desfile de las tropas de Galicia, entre una verdadera nube de flores. Un morro que se queda un poco agrasado, es aclamadísimo.

A las 11,45 hace acto de presencia la aviación nacional que, volando muy bajo, es también aclamada por el gentío.

A las 12 continúa el desfile de las tropas de Aranda y Martín Alonso.

A las 12,05 desfila la artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia. Es aclamada por la multitud, correspondiendo los artilleros con el brazo en alto.

A las 12,10 desfilan los antitanques. Los soldados lucen en los brazos calaveras.

A las 12,15 lo hace sanidad. A las 12,20 las fuerzas marroquíes. A las 12,30 continuaban desfilando todavía grandes masas de fuerza.—FARCO.

Sigue en Roma el entusiasmo por la victoria española

Otra manifestación de estudiantes

ROMA.— También esta mañana se han celebrado manifestaciones populares de entusiasmo por la definitiva victoria de las fuerzas nacionales y de los legionarios italianos en España. Largas columnas de estudiantes con banderas italianas y españolas marcharon a la plaza de España, esta mañana ante la Embajada española, cerca de la Santa Sede, imbrorizando una calurosa manifestación.

El embajador, llamado por los manifestantes dirigió la palabra a éstos exaltando la gran victoria del Fascismo sobre el comunismo, al Duero, a Franco y la solidez de los lazos de amistad establecido entre las dos naciones mediterráneas.—STEFANI.

¿Por qué no cumples con Pascua?
¿Por cobardía? ¿Por pereza?
¿Por ignorancia?
Todo puede vencerse si tienes voluntad.
¿No la tienes?
Entonces no sirves para nada.

Con las fuerzas del Ejército del Sur

Crónica de "JAVIER DE NAVARRA"

Asistimos regocijadamente a la victoriosa marcha de los Cuerpos de Ejército que componen el del Sur, ocupando ciudades y pueblos, con el entusiasmo delirante de sus moradores ante la llegada de los auténticos españoles, a quienes acogen con clamores plenos de sinceridad y emoción. Ayer fué la cuenca minera de Linares y la Carolina la que tributó a la gloriosa bandera nacional una acogida entusiasta, fiel reflejo de que en el fondo de los corazones españoles engañados, vibra el sentimiento de la Patria, ante los sugestivos colores.

Hoy he estado en Jaén, atravesando la carretera donde los rojos habían hecho tres líneas de fortificaciones, capaces de resistir a un gran Ejército, pero no a los soldados de Franco.

El océano de olivares que contiene la provincia de Jaén se observa cultivado, porque funciona una cooperativa de nombre, ya que el aceite era requisado por unas comisiones extrañas, para llevarlo al extranjero. Se daba el caso raro de que en unos pueblos poseedores de ubérrimos olivares, no tenían con qué guisar las gentes y lo hacían con sebo y manteca, cuando lo tenían.

Jaén cuando entramos presentaba un aspecto imponente. Estaba todo engalanado para recibir al general Queipo y al Caudillo, cantándose los himnos con emocionante entonación, ya que en esta plaza, en estas calles, holladas por la horda incivil y antiespañola, era la primera vez que sonaban las notas musicales que levantan los corazones de los españoles. Por otros pueblos pasó el general y en todos había las mismas demostraciones de júbilo.

Hay una pena en Jaén y es que para descritas las ovaciones que tributaron estos miles de almas al general Queipo de Llano, ante el cual desfilaron brillantemente las fuerzas de ocupación,

entre delirantes aclamaciones. El general Queipo, con esa campechana en el habitual, junto con varios generales del Cuerpo de Ejército y de su Estado Mayor habló ante el micrófono, ante aquel micrófono que antes se llamaba fanfarrión, en los días marxistas, la Radio anti-Queipo y dijo: "Ya están aquí las tropas del Generalísimo Franco, sintiendo lo que han sufrido estos españoles, pero advirtiéndoles que estos sufrimientos han de servirles para regenerar en ellos un acendrado amor a la Patria.

Otras poblaciones andaluzas se salvaron el 18 de Julio porque había un puñado de valientes. Aquí fallaron pero ahora os podéis desquitar, colaborando con energía y espíritu de sacrificio a llevar a España hasta donde debéis llegar, porque es necesario que el espíritu español inmortal se difunda por todo el mundo. Se inaugura una España justa y con el Estado del Caudillo y la doctrina de Falange Española Tradicionalista se levantará la Patria que ahora tiene pulso y dignidad, pese a los que querían que siempre estuviera postergada".

El entusiasmo con que la multitud acogió estas palabras aumentó cuando el general vitoreó a España y al Caudillo, cantándose los himnos con emocionante entonación, ya que en esta plaza, en estas calles, holladas por la horda incivil y antiespañola, era la primera vez que sonaban las notas musicales que levantan los corazones de los españoles. Por otros pueblos pasó el general y en todos había las mismas demostraciones de júbilo.

Hay una pena en Jaén y es que para descritas las ovaciones que tributaron estos miles de almas al general Queipo de Llano, ante el cual desfilaron brillantemente las fuerzas de ocupación,

maravillosa Custodia del siglo XVII, fueron robadas, los Templos profanados así como sus Catedrales y en la ciudad se ven las huellas, en lo moral, en lo social y en lo económico del demoleedor y criminal régimen que allí ha imperado.

En Jaén se iban recibiendo los Partes del Cuerpo de Ejército que anunciaban más ocupaciones. El noveno Cuerpo de Ejército rojo se entregaba por la mañana con toda su oficialidad y otras fuerzas capturaban prisioneros a millares y recogían un botín incalculable de guerra.

No quiero terminar esta crónica sin referir la satisfacción que ha experimentado el Cuerpo de Ejército Marroquí, al conocer que a su digno jefe de Artillería teniente coronel Alarcón, le ha nombrado el Caudillo gobernador civil de Madrid. Sienten estos bravos la ausencia de un jefe tan prestigioso, que el 18 de Julio se incorporó voluntario, a pesar de tener 10 hijos y muchos quehaceres, a las columnas que llegaron a las puertas de Madrid, dando en toda la campaña un alto ejemplo de sus virtudes militares.

Auxilio a Poblaciones liberadas

La espada invicta del Caudillo ha liberado a España del marxismo y en todos los rincones de la Patria ondea su gloriosa bandera.

Es deseo del Generalísimo que los hermanos liberados sean atendidos y socorridos por los que tuvieron la suerte de no sufrir la dominación marxista y de aquellos que ya fueron liberados. En esta empresa todos los españoles tienen un puesto y todos pueden colaborar, cada uno en la medida de sus fuerzas y de sus posibilidades económicas; quienes en esta hora regatean su ayuda a Auxilio Social y Auxilio a Poblaciones Liberadas en la difícil misión que les ha sido confiada, se oponen a que los deseos de Franco se conviertan en realidad.

Sesiones de la Permanente y del Pleno Municipal Se acuerda anunciar un concurso para la construcción de una estación de autobuses

La cuestión del arbolado de la ciudad.—La Corporación muestra su satisfacción por la liberación de Madrid.—Homenaje de Burgos a la 24 Compañía de Asalto.—Otros asuntos

La sesión de la Permanente

A las siete y cuarto comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta y Plaza.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

En los dictámenes presentados por las diversas Secciones se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar las adjudicaciones provisionales de los puestos interiores números 10 y 11 del Mercado de Abastos de la zona Norte.

Hacienda.— Pasar al Pleno un dictamen sobre la adquisición de la finca "El Pradillo" propiedad de los señores Dorado-Diez Montero.

Desestimar la instancia de don Ismael Remacha, sobre construcción de la estación de autobuses.

Obras.— Autorizar a don Francisco Perote, para elevar dos pisos sobre los dos de que consta el edificio destinado a garage que está construyendo en la calle de las Calzadas.

Idem a don Daniel Arenaza Salinas, para construir un cobertizo en el interior de su finca próxima a la carretera de Burgos a Roa, por Santa María del Campo.

Idem a don Porfirio Martínez, para cercar con alambre liso una finca que posee en el término de Kivalamora.

Conceder al delegado de deportes cinco mil ladrillos, para la reparación de la tapia de cerramiento del campo de deportes "Dos de Mayo".

Paseos, Caminos y Campos.— Desestimar la instancia del presidente de la Entidad Menor de Villayuda, solicitando permiso para pastar el ganado propiedad de dicha entidad en el término de "El Plantío", sito entre Fuentes Blancas y el Depósito de Aguas.

Autorizar a don Laurentino Hortiguera, para extraer arena de una finca de su propiedad sita en el término de Canalejas.

Sanidad.— Conceder diversos enterramientos en el Cementerio de San José a doña Joaquina Alcalde, doña María Alonso y doña Rosario Martínez de la Torre.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da lectura a los documentos recibidos desde la última sesión, que quedaron a disposición de los capitulares para su estudio.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta, se reúne a las ocho menos cuarto de la noche el Pleno municipal.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner, Sáiz Peña, Avila, Barriocanal, Casado, Fuentes, Nebreda y Varea.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se acuerda la adquisición de la finca denominada "El Pradillo" propiedad de los señores Dorado-Diez Montero, en la cantidad de 128.958,67 pesetas.

Igualmente se aprueban los expedientes de contribuciones especiales a las obras de pavimentación de la acera y calzada de la calle de San Lesmes y de la acera en las del Molinillo, San Pedro de Cardena, P. Diego Luis de San Vitores, Diego de Siloe, Rey don Pedro y Camino del Calvario.

SUBASTA DE SOLARES

A continuación se decide anunciar en pública subasta la venta de los solares que circundan los terrenos en que ha de construirse la estación de autobuses.

Igualmente se acuerda anunciar la parcelación y alineaciones de los solares resultantes del derribo de un pabellón y otras construcciones del Hospital y Refugio de San Juan, así como también proceder a su venta.

LA CONSTRUCCION DE LA ESTACION DE AUTOBUSES

A continuación se da lectura a un dictamen, que es aprobado, proponiendo destinar los solares señalados en la antigua huerta de Calatravas, para la construcción de una estación de autobuses, yendo para ello a un presupuesto extraordinario y anunciar el oportuno concurso.

LA CUESTION DEL ARBOLADO

Para final se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Paseos exponiendo a la Corporación su posición respecto al derribo de árboles en los paseos de la ciudad.

Propone que se la autorice para el derribo de varios chopos y olmos principalmente en el paseo de la Quinta, árboles secos, cuyo apeo estima necesario.

Después se lee asimismo un voto particular del alcalde, haciendo constar su posición de que no deben contarse sino aquellos árboles que estén absolutamente secos.

El señor Cuesta, en breves palabras, explica y defiende su voto particular, señalando cómo ha de conservarse por encima de todo el arbolado y debe cuidarse en los derribos imprescindibles el ornato de los paseos sin preocuparse del rendimiento económico que para el Ayuntamiento debe ser secundario.

El señor Moliner, al mantener el dictamen, afirma que la Comisión se ha cuidado de un modo especial por que en los derribos de árboles se signifique los

Delegación Provincial de Trabajo de Burgos

OFICINAS Y REGISTROS DE COLOCACION

En virtud de las instrucciones dictadas y publicadas por el servicio nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical y de acuerdo con la Oficina Provincial de Migración, esta Delegación Provincial de Trabajo hace saber a todas las Oficinas y Registros de Colocación de la Provincia de Burgos que, a partir del mes de mayo próximo y refiriéndose al de abril anterior las Estadísticas de Paro han de ser confeccionadas por Edades.

Igualmente se recuerda, en cumplimiento de las ordenes dictadas por la Superioridad que las Estadísticas de Paro han de rendirse por sexos, es decir en dos estados haciendo constar en el encabezamiento del uno "Estadística de trabajadores masculinos" y en el del otro "Estadística de trabajadores femeninos".

A tal efecto y para el más exacto cumplimiento de lo ordenado, las oficinas y Registros de Colocación recibirán oportunamente un folleto conteniendo instrucciones y modelaje para el funcionamiento de los Servicios de Colocación, cuyas instrucciones deben ser cumplimentadas al pie de la letra.

El delegado provincial de trabajo, Joaquín Esteban García.

Telegrama de felicitación por el histórico suceso.

Igualmente se decide, a propuesta del mismo capitular, que el Ayuntamiento regale a la 24 Compañía de Asalto, de guarnición en Burgos, las insignias de la Medalla Militar que se le ha concedido por su magnífica actuación en el campo de batalla.

Adoptados los anteriores acuerdos, se levanta la sesión. Son las diez y cuarto de la noche.

Notas de la Alcaldía

De los Juzgados de Instrucción y Municipal se interesa a la Alcaldía la publicación de la siguiente circular:

"Entre la documentación recogida en Barcelona como perteneciente al denominado Ministerio de Justicia del Gobierno rojo y a organismos dependientes de aquel se han encontrado ficheros y relaciones de niños evacuados a diferentes naciones. Como en dichos documentos no constan los nombres de los padres o representantes legales de esos niños con el fin de poder suministrar tanto al Consejo superior de Protección de Menores como a la Delegación extraordinaria de la Repatriación de los mismos, los mayores datos y facilidades posibles para la feliz consecución de las respectivas misiones que le están encomendados, se hace saber a los padres tutores o parientes que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o indicios de que hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen por escrito y con la mayor urgencia al Ministerio de Justicia, Vitoria, bien directamente o por conducto del Presidente de la Audiencia o de cualquier Juez de Instrucción o Municipal de la provincia, cuidando de consignar los datos siguientes:

Primero.—Nombre y apellidos del padre, o en su defecto de la madre, tutor o pariente que haga la manifestación, expresando su edad y domicilio.

Segundo.—Nombre, apellidos y edad del hijo, pupilo o pariente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando caso de no tratarse de hijo o pupilo, el grado de parentesco que le une al comunicante, y en todo caso la fecha y lugar en que le vieron por última vez o en el que se encontrare según las últimas noticias que de él poseyera.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antídoloroso remedio por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.



Juventud Femenina de Acción Católica

Campaña Pro Cumplimiento Pascual

TEOLOGIA DE LA SEMANA SANTA

Respecto al título porque fué el encomendado, pero soy consciente del contraste entre su volumen y la extensión permitida de este artículo.

La teología de la Semana Santa encierra toda la obra de la redención. En cuanto al tiempo, la redención se adelanta a la aurora misma de la vida del hombre. En Cristo pensaba el Padre cuando modelaba y vivificaba el cuerpo de nuestro primer genitor. «Cristo, dice San Pablo, ayer, hoy y por los siglos de los siglos».

En cuanto al agente, propuesta la culpa, la iniciativa redentora tenía que partir de Dios mismo. El pecado, desorden y rebeldía, suscitó en Dios, el vate hablar así, un primer movimiento de justicia, porque el pecado es delicia, y nada más justo que la propia defensa, pues la vida es la primera de las causas. Pero subsistente el hombre tras del pecado y capaz de sublimación, surgió en Dios un sentimiento de misericordia y su sabiduría le inspiró la traza redentora.

El proceso de la redención es un rosario de milagros, que se desenvuelven desde el acto de arrepentimiento humano aceptado por Dios, dándole así carácter de satisfacción hasta la tragedia de Jesucristo en el Calvario. Estas eran las soluciones extremas del proceso.

Como Dios todas las cosas las hace en sí mismo, lo realizó por medio del Verbo humanado. La segunda persona asumió nuestra naturaleza, y así entrelazó, relacionó lo humano y lo divino. Moralmente el hombre se había desligado de Dios. En Cristo vuelve a unirse y a tener méritos infinitos. Los ofrece por sus hermanos y desde entonces el Padre, no puede dejar de apreciar por propio el linaje de los redimidos. La redención nos hace dioses. Verdades trascendentales de sus creadores maestros de la gran exposición teológica de la Semana Santa.

No es tasable la magnitud de la obra redentora. Todas las de Dios exceden los criterios humanos y Dios, además, no hace las cosas con justa medida, sino con exceso. Es consecuencia de que sus obras son infinitas. San Pablo habla de «la locura de la Cruz» y la afirmación es aplicable a la extrañeza gentilicia y a la comprensión cristiana. Sin embargo dice que en uno fueron consumados todos los sacrificios; por donde se leen has'a reverter el canal tributario de la expiación. Esta magnificencia sobreabundante, satisfecha la deuda, obró nuestro enteraamiento. Fruto del crucificado de aquel nuestro santo, nuestro caritativo, nuestro misericordioso pecador, como admirablemente le llama Bossuet, cabe afirmar en paradoja y bella metáfora que «el fondo mismo de la masa del pecado hizo Dios surgir la salvación, introduciendo la levadura, que es el Verbo».

El testimonio de la condena sufrida —la confesión de su divinidad— es el acta del contrato del Verbo, cuyo haber, traspasado a la humanidad, hizo a los hombres conerederos de su gloria.

Unas palabras finales sobre la eficacia moral de la redención, los propo-

sitos, diríamos, de la teología de la Semana Santa. Jesucristo, con su modelo, siempre obró por vía de ejemplo. Uno de nuestros ascetas más apostólicos recuerda el pensamiento de San Agustín, de que el madre sobre el cual murió Jesús —estándarle de la Semana Santa— es citada desde la cual nos enseña, y en la que el predicador, hecho una llaga para mis hondamente emocionarnos y convencernos, nos habla con la elocuencia incomparable de la sangre. La tragedia de Jesús con su final era precisa para las exigencias morales de nuestra vida cristiana, donde se preceptúa el martirio.

P. Bruno de San José, Carmelita

Los comunistas se manifiestan contra Chamberlain

LONDRES.—Ayer, cuando el Rey y la Reina de Inglaterra cenaban con Chamberlain en la residencia oficial del Primer Ministro un grupo enorme de comunistas compuesto de más de mil personas se detuvo ante el edificio lanzando gritos contra Chamberlain. La policía logró por último dispersar a los manifestantes.

Profesionales

F. Urraca Oculista

del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 8
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATRESIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenero
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATRESIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2,
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calle Jorala, 5 - Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don José Ruiz González,
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,
que falleció el día 23 de Marzo de 1939,
a los 61 años de edad,
después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de S. S.
Q. E. P. D.

Su apesada esposa, doña Mariana S. Guilarie; hermanos, doña Modesta, doña Benjamina y don Julián Ruiz González; hermanos políticos, doña Agustina y doña Benita S. Guilarie (viuda de Sampelayo), don Modesto Ramírez González y doña Lucía Ordo Cantillero; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas gregorianas que por el eterno descanso de su alma darán comienzo mañana, sábado, día 1.º de Abril, a las nueve de la mañana, en la parroquia Santiago (Catedral), de esta ciudad; durante los días 29 al 3 de Abril próximo, a las nueve y media, en la Iglesia del Carmen, también de esta capital; y el novenario que se celebrará en Aldeanueva de Ebro (Logroño), que dará comienzo el día 11 de Abril, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 31 de Marzo de 1939.

ROGAD A DIOS NUESTRO SEÑOR POR EL ALMA DE
D. Mateo Elúa Ansótegui,
FABRICANTE DE HARINAS,
que falleció en Los Balbases, el día 29 de Marzo de 1939,
a los 65 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su afligida esposa, doña Rafaela Mendiguren; hijos, Ignacio, Elena, José Luis, Rafael, Juan y Santiago; hijos políticos, Juan Gandarias, Pilar Francés, Mercedes Latont y M.ª Pilar Vadillo; hermanos, Martina y Francisco (ausente); hermanos políticos; nietos; tíos, primos y demás familia

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Burgos, a las once y media del día de hoy, 31, después de la conducción del cadáver desde Los Balbases al Cementerio de esta ciudad, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 31 de Marzo de 1939.

Noticias locales

El señor delegado de Hacienda, ha hecho el siguiente señalamiento de pagos de la mensualidad:

Día 1.—Montepío Militar.

Día 3.—Montepío Civil, Rincón de las Armas y cruces de la clase de tropa.

Día 5.—Generales, jefes y oficiales.

Día 4.—Clero Catedral, Clero Convencional y Clero Parroquial.

Día 6.—Guerra y Marina por edad y por los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

Día 8.—Tropa mensual y clases de segunda categoría retirados con arreglo a los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

Día 10.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes y excedentes.

Días 11 y 12.—Todas las nóminas, habilitados y retenciones.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alía, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

Han sido nombrados con carácter definitivo: director del Instituto de Enseñanza Media de Burgos, don Modesto Díez del Corral; secretario don Teófilo López Mata, e interventor don Celedonio Aguilar Páez.

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alía.

EXCLUSIVA

Se cedería a casa que ofrezca garantías la exclusiva de venta en la región de un nuevo producto insecticida agrícola de venta segura y rápida. Diríjase Laboratorios SEEL Irún.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 31 de Marzo de 1939.

Serie y número del vagón, X. 17036. Expedición, 1343. Procedencia, Pancorbo. Mecanismo, Iena. Consignatario, regimiento Caballería. — T. 341. 6236. Bueñaf, alfalfa, J. Abastes. — G. 3680. 3612. Palencia, tejas, J. Santos. — M. 3385. 2274. Monción, Idalís, U. Industrial. — L. 55. 6005. Sami, carbón, P. Artillería. — K. 9213. 1281. Quintanapalla, trigo, J. Pérez. — J. 12041. 1282. idem, idem, idem. — J. 11955. 1283. idem, idem, idem. — K. 9053. 1284. idem, idem, idem.

Burgos 30 de Marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Teniente coronel señor Quiroga don Pascual Ezequiel y don Luis Morales.

DONATIVOS
El señor Gobernador civil ha recibido un donativo de 2.000 pesetas que don Martín Avila le envía para su ingreso en la inscripción Auxilio a Pensiones Liberales.

También ha recibido de don Pablo Giménez Cuende un donativo de 1.000 pesetas que con arreglo a los deseos de dicho señor ha sido ingresado por partes iguales en las inscripciones a Auxilio a Pensiones Liberales y Auxilio Social.

Informes de Cataluña

comerciales y particulares facilitados rápidamente MARSAL, Sdad. Ltd. Calle Cortes, núm. 416 BARCELONA

El DIARIO en Pamplona

ENTUSIASMO POR LA TOMA DE MADRID

Cuando se supo la noticia de la gloriosa conquista de la capital de la nación, las campanas se elevaron a vuelo, el júbilo fue inmenso, por las calles empezó el movimiento de banderas y se vio enseguida toda la localidad engalanada con los colores nacionales. A la Plaza de España empezó a alentar el público con banderas nacionales y de las distintas secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, juntamente con la música municipal.

A las 10 se organizó una espontánea manifestación, que con las autoridades al frente recorrió las calles con entusiasmo delirante y dando vivas a España, al Ejército y a la Guardia civil y cantando los himnos nacionales.

Al anochecer se cantó una Salve y Te Deum en nuestra iglesia, a la que acudieron todas las autoridades, lo que dió lugar a una nueva manifestación, que se dirigió a la Plaza de España, donde nuestro digno alcalde don Eladio Martín Grijelmo, pronunció una elocuente y patriótica alocución.

Al terminar fue ovacionado, dándose vivas y tocándose los himnos, que se escucharon con el brazo extendido.

Se necesitan

guarda de grupo y ganadero de los ovinos. Para tratar con el alcalde de Quintanadueñas.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Justicia
Decreto nombrando fiscal de la Audiencia de San Sebastián a don Pedro Alcántara y García Hernández.

Otro nombrando Juez de Primera Instancia e Instrucción de Sevilla, a don José Fernández de Villavieco.

Otra indultando a Pablo Giménez Zapardiel.

Orden confirmando en la categoría de Jefe de Servicio de Prisiones a don Amadeo Cuesta y don Manuel Sanz.

Otra disponiendo la instrucción de expedientes a funcionarios de Prisiones en Cataluña.

Otra admitiendo al servicio a funcionarios de prisiones.

Ministerio de Hacienda
Orden señalando en 195 enteros con 90 céntimos por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la primera decena del próximo mes de abril.

Ministerio de Educación Nacional
Orden nombrando directores, secretarios e interventores de los Institutos de Enseñanza Media que se indican.

Administración Central
HACIENDA.—Servicio Nacional de Aduanas.—Relación de las peticiones de autorización de sucesiones que han sido solicitadas de este Ministerio.

Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado.—Acuerdo referente a la Fundación "Escuela de la Purísima Concepción", de Bustio (Oviedo), establecida por don Eduardo Pérez.

INDUSTRIA Y COMERCIO—Servicio Nacional de Industria.—Resolución de expedientes de las empresas y entidades que se cita.

EDUCACIÓN NACIONAL—Obras inscritas en el Registro Provisional de la Propiedad Intelectual desde agosto de 1936 en adelante.

ANEXO NUM. 2—Servicio Nacional de Política Arancelaria.—Relación de importadores que figuran en el Registro provisional de Importadores y exportadores (continuación).

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Se hace saber a todos los beneficiarios del Subsidio que el pago de sus haberes del presente mes de Marzo, se hará en esta oficina en los días y horas que a continuación se detallan, por rigurosos orden alfabético de su primer apellido:

Día 1.—Mañana, A, B, C. Tarde, D, E, F.

Día 3.—Mañana, G, H, I, J; K. Tarde, L, M, N, O.

Día 4.—Mañana, P, Q, R, S, T. Tarde, U, V, X, Y, Z.

Día 5.—Todos los que, por cualquier causa justificada, no lo hubieren hecho en los tres días anteriores.

Horas de despacho: Mañana de nueve y media a una, y tarde de cuatro a seis.

Para hacer efectivo el cobro, deberán presentar su cédula personal y de ser persona distinta al beneficiario, una autorización firmada por el mismo, en la que se justifique la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Se previene a los beneficiarios, que de no presentarse al cobro en los días señalados serán reintegrados sus haberes.

El jefe, *Ildefonso Sedano*.

El DIARIO en la Sierra

Quintanar

MANIFESTACION POR LA LIBERACION DE MADRID Y FIN DE LA GUERRA

En la mañana de ayer, en que se supo en esta villa la liberación de Madrid, se anunció al vecindario con voluteo de campanas y seguidamente se engalanaron los balcones de las casas con la bandera nacional, así como la Casa Ayuntamiento y cuartel de la Guardia civil y sobre las cuatro de la tarde se organizó una manifestación, que con los niños de las escuelas y autoridades a la cabeza, recorrió varias calles de la localidad y terminó en la iglesia parroquial, donde se rezó un rosario y cantó una misa popular, dando gracias al Creador por la victoria y fin de la guerra.

De regreso, en la Casa Ayuntamiento, hizo uso de la palabra el alcalde don Gerardo Benito, para explicar al vecindario el significado de la manifestación que se acababa de celebrar.

Luego habló el señor cura párroco don Angel Alonso Quintana, en términos muy elocuentes. Ambos fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con vivas a nuestro invicto Caudillo, a nuestro glorioso Ejército y a nuestra Patria, cantándose los himnos del Movimiento y el Nacional.

El día 25 del actual, fiesta de Nuestra Señora la Virgen del Rosario, celebrada en esta villa su fiesta la Cofradía de ese nombre, con misa solemne y oficio por cofrades vivos y difuntos, y sermón, predicado por el cura párroco de Villavieco del Pinar, señor Fealba, el cual, con su elocuente y unido evangelio, cautivó a los oyentes, siendo felicitado por los cofrades.

La misa fue oficiada por el párroco de esta villa, don Angel Alonso y la Cofradía estaba representada por el prior don Demetrio López Lázaro, y por los mayordomos don Demetrio Sanz Peña y un hijo de don Julián de Juan, por estar éste ausente.

POSESION
Ha tomado posesión de la escuela graduada de esta villa don Emilio Porroles, que desempeñó durante el dominio rojo la de Nules, donde dejó gran parte de sus intereses.

Le deseamos mucho acierto en la enseñanza.

EL CORRESPONSAL

Certificados penales

Última voluntad, conductores

Agencia G. E. S. A. Burgos

Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Crónica judicial

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Elena Zulaica Hermsilla, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como encausada de un delito de hurto, a la pena de 250 pesetas de multa, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

VINOS RANCIOS

Moscato - Jerez - Málaga
Quinados - Vinagros puros
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36 - Burgos

Notas militares

CONDECORACIONES

Se autoriza al teniente coronel de Caballería don D. Maso Sanz Martín para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden de Méndez, de la que ha Osido nombrado Comendador Ordinario.

MEDALLA MILITAR

Se concede al teniente coronel don Alberto Serrano Montaner y al alférez provisional del regimiento Infantería de Mérida don Ramón Pedrosa Posada (fallecido), a los cabos don Fermín Siron López, de la 15.ª bandera de la Legión y don Leandro Guzmán Roncal, del regimiento América.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Teniente provisional de Caballería del segundo tercio de la Legión don Jesús María Andujar Espino, herido dos veces, siendo alférez, la primera el 2 de Noviembre de 1937, calificada de menos grave, y la segunda el 21 de Junio de 1938, calificada de grave.

Alférez provisional de San Marcial don Manuel Guirrez Francisco, herido grave el 19 de Junio de 1938.

Otro, don Cristóbal Muñoz Buitago, herido menos grave el 3 de Septiembre de 1938.

RETIROS

Se les concede para Burgos al brigada de la Guardia civil don Wiliza Ayala Moreno, con el haber mensual de 375,50 pesetas, y para Sotresgudo al guardia primero Marciano Abad Benito, con 217,32.

DESTINOS

Sanidad.—Teniente coronel médico don César Anón Arnaiz, del Hospital Militar de Burgos, a director del grupo de Hospitales Militares de Madrid.

Comandantes médicos don Agustin López Muñoz, del Hospital móvil "José Antonio" y don Francisco Martínez Navot, del Hospital de Oña, y capitanes médicos don Francisco Martín Rodríguez don Guillermo Nuñez Pérez, don Pedro Tena Ibarra, don José Olivares Alvarez y don Enrique Alvarez Sainz de Aja, de los Hospitales de Burgos, y don Pedro Galarreta Jiménez, del de Briviesca, a los Hospitales Militares de Madrid.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales. Últimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso

— Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY
Los Dolores de la Santísima Virgen, Benjamín, Teófilo, Balbina.

CULTOS
CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).— Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, santo rosario, vía-cruces y breve plática doctrinal.

Predicará acerca del tema "Los dolores de la Santísima Virgen", don Pedro Mingo Estecha.

Registro civil

DEFUNCIONES
Tomás Santamaría Quintanilla, de Castrejón, 75 años; San Francisco 29.

NACIMIENTOS
Mafios Villos Blasco, Alberto Santamaría Cuesta, María Martínez Campo, Valentín Ruiz Calle.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

Barómetro.
A las seis de la mañana, 673,0.
A la una de la tarde, 677,1.
A las seis de la tarde, 677,1.

Temperaturas.
Máxima a la sombra, 10,2.
Mínima a la sombra, 1,8.

Dirección del viento y velocidad.
A las siete de la mañana, SSW-9 Km.
A la una de la tarde, SSW-22 Km.
A las seis de la tarde, SW-15 Km.

Pluviómetro.

Lluvia, 8,6.

Traspaso

El Bar Casillas, de Briviesca, por no poderle atender su dueño. Razon en el mismo.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:
Besugo, de 4,50 a 6 pesetas kilo; sardinas, de 2,40 a 3,20; merluza, de 7,50 a 8; pescadilla, de 4 a 7; planas, de 4 a 5,50; almejas, de 1,80 a 4; medulillas, de 5,50 a 7; congrio, de 4,50 a 7; chicharros, de 2,50 a 3; rape, de 4,50 a 5,50; lenguado, de 8,50 a 10; pajeles, de 4 a 4,50; salmoneles, a 7; fanecas, a 2,50; mero, a 7.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fué la de 8.387 kilos.

✠

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María del Pilar Rodríguez de Miguel,

que falleció en Valladolid, el día 3 de Abril de 1938, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su apinado viudo, D. Antonio Sivelo de Miguel; su hermana, D.ª María de la Gloria y demás familia.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

El funeral de aniversario que se celebrará mañana, sábado, día 1.º, a las once, en la capilla del santo Cristo, de la S. I. C. B. M.; las misas en la parroquia de San Gil, el lunes 3, de ocho a doce; las que se celebren dicho día en Valladolid, parroquia del Salvador, y la Exposición y misa en las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón, se aplicarán en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

✠

EL SEÑOR

Don Tomás Cavia Sornil,

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,

ha fallecido en día de hoy, a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Rosario Rodríguez; hijos, D. Rafael (industrial de esta Plaza), D. Teófilo (en el frente), D. Jesús (sargento, en el frente) y D.ª Martina; hija política, D.ª Cándida del Campo; hermana política, D.ª Prudencia Cavia (ausente); sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa Agueda, las primeras, hoy, día 31, a las cinco de la tarde, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el sábado, día 1.º de Abril, a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 31 de Marzo de 1939. Vivia: Fernán-González, 43

✠

EL SEÑOR

Don Tomás Cavia Sornil,

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,

ha fallecido en día de hoy, a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Rosario Rodríguez; hijos, D. Rafael (industrial de esta Plaza), D. Teófilo (en el frente), D. Jesús (sargento, en el frente) y D.ª Martina; hija política, D.ª Cándida del Campo; hermana política, D.ª Prudencia Cavia (ausente); sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa Agueda, las primeras, hoy, día 31, a las cinco de la tarde, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el sábado, día 1.º de Abril, a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 31 de Marzo de 1939. Vivia: Fernán-González, 43

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más, cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS
SE ARRIENDAN cien fanegas de heredad, de superior calidad, en término de esta ciudad. Informes, Santa Clara, 53.

SE ARRIENDA hermoso almacén con cochera adjunta, con cocina y agua; sito en el paseo de las Pastizas. Informes, esta Administración.

ARRIENDO posada, con cochera y espaciosos locales, para ganado lanar; más 30 fanegas de heredad, diez y seis de éstas sembradas de trigo y siete de menudos, todo a 12 kilómetros de Burgos. Para tratar, con Rosario Palacios, en Olmos Albos.

AUTOMOVILES
SE VENDE un coche automático, marca Fiat-Ardita, seminuevo, toda prueba. Informar, «Garage Eléctrico», San Pablo 34.

COLOCACIONES
SE NECESITAN oficiales y ayudantes de sastré, trabajo todo el año. Telefonos, número 23, segundo, izquierda.

SE NECESITA mujer para lavar, en Merced número 2, tercero.

SE NECESITA oficial para Peluquería de Señoras, establecida en Segovia, conociendo permanentes, peinados modernos, manicel y manos. Buenas condiciones. Escribid con referencias a Mercedes Rodríguez, Infanta Isabel 10. Segovia.

MUCHACHA de 25 a 40 años, se necesita, buenos informes y conocimientos de cocina. Carnicerías, 2, puerta número 6.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

SE OFRECE oficial barbero, para señoras o caballeros. Santander 30. Mariano del Barrio.

PANADERIA Santanderina. Se necesita maestro de pala. Informes en la misma. General, Mola número 10. De dos a cuatro de la tarde.

OBRERO para repartir con un carro, se necesita en Santa Cruz 32, primero; derecha. Inútil presentarse sin buenas referencias.

ENSEÑANZAS
CLASES inglés y latín, profesor competente. Informes, Plaza de Vega, 27, primero, habitación, número 4.

PROFESORA para dos niños de domicilio padres, sitio céntrico, dos horas diarias, se desea. Dirigirse, «Alcázar», esta Administración.

HUESPEDES
ARRIENDO cama-sofo dormir, y tierras en Burgos, Razón, Santa Clara 23, primero.

CAMA para matrimonio o persona sola, alquiler. San Francisco, 139.

PERDIDAS
EXTRAVIADO en el pueblo de Cidancha, caballo negro, marca del Estado número 578 y una «D» en el extremo izquierdo del cuello. Avisar a su dueño, José Torres, en dicho pueblo.

PERDIDA de un abrigo de cuero desde la estación del Norte por la calle Santa Dorotea al paso del ferrocarril Meatorreano de San Pedro y San Felices. Se ruega devolución Santa Agueda 42, haerta.

EN el trayecto de Vitoria y Briviesca, se ha perdido una maleta. Se ruega devolución en casa del coronel Aldecoa. Calera 38, tercero. Se gratificará.

VENTAS
CAFETERA EXPRES, marca «Pavoni», tres portas, se vende. González. Llana de Añura 6, segundo. Burgos.

VENDO una máquina de coser, seminueva, sistema «Singer». Para tratar, Perpetuo Herrero, Sasamón.

VENDO máquina encastradora, perfecto estado, presentación y funcionamiento. Razón, esta Administración.

SE VENDEN 60 carros de estiércol, en finca «La Lancha». Hospital del Rey, Manuel Oria.

SE VENDE un receptor radio, con volúmetro. Informes, esta Administración.

VENDO par de faros de automóvil, completos. Calle Villalón número 13, segundo, izquierda. San Pedro de la Fuente.

SE VENDE: dos cafeteras, de 10 litros cada una, seminuevas; un baño francés compuesto de cuatro cafeteras de metal, y dos jarras de piedra para leche; una máquina cortadora de fiambres, belga, en perfecto estado. Dirigirse, a José Nebreda, Aranda de Duero.

SE DESEA comprar bicicleta de caballero. Razón, esta Administración.

VENDO un carro de varas, para una o dos caballerías, un volquete y un carro de yugo, propio para animales pequeños, así como varas aparejadas de carro de varas y aparejos sueltos. Informar, San Pablo 26. Clínica Veterinaria.

PARCELA de nabos forrajeros, se vende. Para tratar, con Valentín Cardero. Ventorro Las Veguillas.

SE VENDEN ocho vacas lecheras para tratar con su dueño. Emperador, 5.

SE VENDE carro cubierto, seminuevo, de un ganado, a propósito para ganado o tabernero; y una ternera. Para tratar, con Venancio Longo. Huélgas número 37, primero.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor 40.

COMPRO ganado mular y caballo, propios para tiro, edades comprendidas de tres a diez años. Informarse, San Pablo 26 (Clínica Veterinaria). En ofertas por escrito, hacer referencia de la edad, conformación y precio aproximado de venta.

COMPRO caldera vapor vertical, 8 a 12 HP. buen estado y vendo caldera 6 HP. Ofertas, Casa Angellina. Queipo Llano 7.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Urbarru, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2152.

VARIOS
SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compra-venta de muebles usados, José Serra, Laja Calvo 50 y B2, Burgos.

LA LOTERIA «Triana». Sevilla, vende poco. No dió premio de millones. No tiene nombrada. Señores aficionados, juegan en ella.

MAQUINAS escribirs Reparación, piezas garantizadas. Ventas comiditas. Aviso: Laja Calvo, 14, cuarta.

CALLOS, verrugas, desaparecen con «Unguento Callicida Pascual». Venta en Farmacias.

INFORMACION DE MADRID

Ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento

CANJE DE MONEDA
MADRID.— Durante el día de hoy siguen acudiendo a los Bancos numerosas personas para efectuar las operaciones de canje de moneda, formando larguísima cola. Ha reinado en ellas el orden más perfecto y las operaciones se han verificado en la forma ya prevista.—FARO.

LEGADA DE VIVERES
MADRID.— Durante todo el día de hoy continuaron entrando en Madrid numerosos camiones y camionetas abarrotadas de víveres. Muchos de estos vehículos ostentaban en sus costados, letreros de las ciudades hermanas que tan espléndidamente acuden en auxilio de Madrid.—FARO.

POSESION DEL AYUNTAMIENTO
MADRID.— El nuevo Ayuntamiento de Madrid ha querido tomar posesión de sus funciones en la propia Casa de la Villa aunque está casi destruida, pues únicamente el despacho de la Alcaldía y el Salón de Sesiones se conservan como antes. La Tribuna pública estaba atestada de gente. Los funcionarios del Ayuntamiento que llenaban todas las dependencias de la planta principal tributaron al alcalde y los nuevos concejales una gran ovación. Entre los funcionarios, figuraban la casi totalidad de los 800 que fueron dejados cesantes por los rojos, a quienes la España de Franco ha dado una acogida cariñosa.

Ocupó la presidencia el gobernador militar Espinosa de los Monteros, quien tuvo a su derecha al alcalde y a su izquierda al capitán Avilá Prat. A ambos lados de la mesa presidencial hacían guardia los maceros de la Villa.

El capitán Avilá Prat, pronunció unas cortas palabras, en las que dijo que le satisfacía, una vez cumplida la misión que el mando militar le asignó, hacer entrega del mismo.

El general Espinosa de los Monteros, pronunció un discurso. Dijo que la historia gloriosa de Madrid se acrecentaba ahora con el martirio sin igual de que le han hecho víctima los malvados. "Aquel Madrid alegre y acogedor de antes se volvió durante el dominio rojo hostil y triste. Nosotros hemos llorado con nuestros hermanos de Madrid. Queremos dedicar un homenaje a los que por Dios y por España sufrieron aquí el martirio. Hace ver a los concejales la labor que les incumbe para que Madrid vuelva a ser el orgullo de España. Con vítores al Caudillo y a España, contestados fervientemente por los asistentes al acto, el general Espinosa de los Monteros terminó su disertación.

El alcalde dijo que traía a Madrid el saludo de la España liberada que sabía de las glorias y de los triunfos de la España. Una, Grande y Libre, forjada por el Generalísimo Franco (el público prorrumpe en aclamaciones al Caudillo). "Nuestros esfuerzos por esta ciudad no han de tener reposo y pronto quedarán cerradas las heridas que el marxismo produjo en Madrid". Tuvo un recuerdo para Portugal, Italia y Alemania que nos han prestado una gran ayuda en esta Cruzada. El alcalde terminó con los gritos de "Franco, Franco, Franco" e "Viva España! ¡Arriba España!"

FARO.
UNA CONCENTRACION DE FALANGE

MADRID.— Mañana a las once, tendrá lugar una concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS frente al edificio de la Castellana 43.

Se espera la asistencia a esta concentración de numerosas mujeres, las cuales recibirán las consignas de los mandos de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista.—FARO.

RECUPERACION DE ENFERMOS

MADRID.— La Delegación del Patronato Nacional Antituberculoso de Madrid, organismo a las órdenes del ministro de la Gobernación, ha comenzado sus trabajos de recuperación de los

enfermos tuberculosos que en cantidad asombrosa se han producido durante el dominio rojo en esta población.

Esta Delegación pone en conocimiento del pueblo de Madrid, que cumpliendo las órdenes del Caudillo, todos los enfermos serán debidamente atendidos y aislados en un plazo previsto, al objeto de cumplir con una consigna de la nueva España, como es la protección del inválido.—FARO.

LA CONFERENCIA DE PEMAN
MADRID.— La conferencia que ayer jueves debía pronunciarse por Unión Radio, el ilustre poeta don José María Pemán, ha sido aplazada para hoy noche. También en la emisión de sobreseña a las 14,30, pronunciará unas palabras por el micrófono de Unión Radio, la asesora de Auxilio Social, Carmen de Icaza.—FARO.

EL MERCADO DE PESCADO, RESTABLECIDO

MADRID.— Ha quedado restablecido normalmente el funcionamiento del Mercado Central de Pescado, a donde ha llegado enorme cantidad de pescado fresco de todas partes de España, habiéndose efectuado las operaciones de venta a los siguientes precios: Merluza, 7 pesetas kilo; pescadilla, de 2 a 2,50; sardinas, 3 pesetas; brócolis, 4,50; gambas, 6.—FARO.

AYER SE REPARTIERON MAS DE 800.000 RACIONES

MADRID.— En el día de ayer se han repartido más de 800.000 raciones, la mayoría de ellas comidas calientes.

Ante la Delegación Nacional de Auxilio Social, instalada en la calle de Serrano, se agolpaba una muchedumbre compacta, deseando saber dónde podrían al fin hallar alimentos. Numerosas personas famélicas y decaídas preguntaban dónde podrían comer. Se montó un servicio de orientación a cargo de camaradas de la organización, los cuales colocaron carteles indicadores de la dirección de los centros de distritos en los que serían atendidos. En la calle de Fortuny, funcionan cinco centros de reparto.

Durante la tarde de hoy, entre el asombro y las muestras de gratitud extremadamente emocionantes del pueblo madrileño, se ha distribuido en diversos establecimientos y centros benéficos, leche fresca.

La multitud vitoreó ensordecedoramente a España y a Franco, cuando se fijaron ante la Delegación Nacional de Auxilio Social los primeros carteles que llevan la leyenda de "Ha entrado la España de Franco" y cuyo dibujo representa a un falangista transportando pan en sus brazos robustos.—FARO.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Mañana saldrán de Burgos y de su provincia diez camiones con víveres para los hermanos de Madrid. Este es el primer envío que se hace a Madrid desde su liberación, que será entregado por una representación formada por un delegado del señor gobernador, otro de Auxilio Social y otro de los pueblos de la provincia, que de manera tan espléndida han contribuido a la Suscripción a Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Ya está camino de Madrid el camión que conduce los donativos que los burgaleses han enviado a sus familiares por conducto del Servicio de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

ANTE EL FIN DE LA GUERRA

Francia y la independencia económica de España

Sobre las relaciones económicas de Francia y España, examinando tanto el pasado de las mismas, como el futuro, publica un artículo el "Neues Wiener Tagblatt", con cifras altamente significativas y que indican las miras de la política comercial francesa, cuyo principal problema actual es el de recuperar el mercado español y el de dar salida a las mercancías del Marruecos francés.

Hoy, cuando ya la guerra española está próxima a su fin, la situación del comercio francés de exportación con respecto a España, es altamente precaria. Los franceses, que desde un principio se pusieron abiertamente al lado de los rojos, sin preocuparse para nada en mantener relaciones comerciales con el Gobierno de Burgos, se encuentran ahora, especialmente después de la conquista de Cataluña, con que su comercio con España se ha reducido prácticamente a cero.

Con anterioridad a la guerra, Francia ocupaba entre los países exportadores a España, el cuarto lugar, y el tercero, entre los países importadores de productos españoles. Después del comienzo de la guerra, las cifras del comercio que mantenía Francia con la España roja, cambiaron totalmente. Las importaciones francesas disminuyeron y en cambio la exportación francesa a España aumentó de manera asombrosa. Ahora que la España roja no puede pagar las compras efectuadas a largo plazo, se calcula que las pérdidas francesas sobrepasarán la cifra de los 500 millones de francos.

En épocas normales, del total de im-

portaciones francesas de España, el 50 por ciento correspondía a frutas y legumbres, cifra que en los años de guerra ha llegado a elevarse al 90 por ciento. El segundo lugar de estas importaciones, lo ocupaban los minerales.

Sin embargo, la política agraria con relación al Imperio francés, había hecho que estas cifras fuesen en disminución constante. Especialmente los productos del Marruecos francés, semejantes a los españoles, y gracias a una serie de leyes proteccionistas, iban haciendo una fuerte concurrencia al mercado español. Exactamente el mismo fenómeno venía dándose con respecto a la producción minera del Marruecos francés.

La situación actual de España hace suponer que este comercio exterior con Francia puede reducirse aún más sin ningún perjuicio para aquella. Anteriormente, el comercio exterior era favorable para Francia, pero ahora que España habrá de pagar sus importaciones con las propias materias primas en vez de con divisas, este comercio exterior habrá de nivelarse automáticamente. Los principales productos que antes vendía Francia a España eran automóviles, productos químicos y textiles. Ahora España establecerá su propia industria, con lo que logrará mayor beneficio económico y la independencia de su balanza comercial.

Antes de estallar la guerra civil española numerosos capitales franceses estaban colocados en España. Así, por ejemplo, la casa "Rothschild & Péraire" era la primera accionista de los ferrocarriles españoles. En 1936, el "Bulletin Quotidien" daba a conocer que diferentes casas francesas habían colocado en industrias españolas, la suma de 5.000 millones de francos. Gran número de sociedades de seguros españolas, estaban directamente respaldadas por capitales franceses.

Ahora, ante el final de la guerra, Francia quiere reanudar sus relaciones normales con España. Son muchos los intereses que desea salvar a última hora, para lo que trata de hacer olvidar a unos y a otros, todos los errores pasados. Sin embargo, con lo que ha de contar Francia ya de ahora en adelante, es con el hecho de que España está en camino de lograr su plena independencia económica y que, por lo tanto, ella sola habrá de imponer de ahora en adelante, la proporción de sus compras y ventas al extranjero.

España en el escenario de la gran política

Italia tiene fe en el porvenir glorioso de España

El enviado especial del "Popolo d'Italia" en España Mario Appellius publica una interesante crónica de la que extractamos los siguientes conceptos:

Otra nación se apresta a entrar en el juego de la gran política mundial: La España de Franco, Naciones como España, que han tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una deslumbradora contribución a la historia de la civilización de Occidente, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa, tienen derecho a aspirar a nuevas grandezas. Italia ve con placer el retorno de España al juego de la gran política.

Después de reseñar sumariamente las principales fases de la decadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue diciendo el autor:

Hoy la dura ley de la guerra civil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La revolución nacionalsindicalista hará el resto. Tiene el jefe. Y hay la gran palpitación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo entero viste el uniforme militar. España quiere sentir el orgullo de su infantería. La nación vuelve a sentir la necesidad de tener una "Gran Armada". El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fantasía de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de España resurge en la Poesía de la Historia. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave.

Se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era considerado una "locura de generales". Hoy la palabra Marruecos despierta, por el contrario, el sentimiento de que el Muni tenga poca extensión, de que Fez y Tánger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de sentimientos, de perspectivas. Gibraltar mismo hierre con su bandera extranjera el amor propio de la nueva España. Todo esto, en plena guerra ci-

vil, con graves problemas internos de orden económico y social, con innumeras ruinas a reparar, es aun solamente un fermento profundo que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos definidos. Pero ya existe la atmósfera imperial. Ya existe el instrumento potencial de lo que ha de dar impulso al movimiento: la Revolución. Existe el jefe: Franco. Existe el combustible interior: el orgullo de la raza.

La gente española aspira a un más vasto horizonte. El jefe siente esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgirá, dentro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva España en la política mundial. El "estilo imperial" ya está en el aire. En la gran revista militar de Barcelona, el orgullo de poseer un ejército dió el "estilo imperial" del reconocimiento franco-ingles y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo estilo imperial. En la revista naval de Tarraconense, Franco predijo la gran flota. Imperial es el tratado con Portugal. Imperial es la ofensiva "justa e inexorable" que ha de imponer la "paz victoriosa".

Sená prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Londres y en París muchos escépticos—literatos, políticos y banqueros—los cuales niegan al pueblo español capacidad de potencia y esperan poder contentar fácilmente el imperialismo "retórico" español con un plato de lentejas marroquíes. En Italia somos de opinión contraria. Tenemos fe en los descendientes de Roma, en los nietos de Carlos V, en los hermanos de los defensores del Alcázar. Tenemos sobre los ingleses y sobre los franceses, a más de otras ventajas orgánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del combate, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco en la audacia del primer salto, en la tenacidad de las largas etapas, en el equilibrio de la victoria.—(USI).

La estancia en Burgos del general Reinhard

El ministro de la Gobernación recibió la visita del ilustre general alemán Reinhard quien actualmente es jefe del Estado Mayor del Ejército Nacional. El señor Serrano Suñer tuvo vivo placer en saludar tan relevante y representativa personalidad de la Gran Alemania a quien acompañaban su primer ayudante, comandante Otto von Proeck y además Alto Jefe de la S. S. y el conde de Santa María de Sella, antiguo ayudante del general.

El general de Infantería don Guillermo Reinhard es el jefe superior de la organización de ex-combatientes, más importante del mundo ya que bajo su presidencia figura tres millones de combatientes de la Gran Guerra terminada la guerra en la que tomó parte como jefe del cuarto regimiento de la Guardia Imperial el general Reinhard luchó en 1919 contra los comunistas de Berlín a los que destruyó completamente. Una de las personalidades más destacadas de la Gran Guerra el general Reinhard posee la más alta distinción militar: del orden "Pour le Mérite" condecoración que solo recibieron seis jefes de regimiento después de haber luchado sin descanso y en primera línea durante tres años y medio de guerra.

El ilustre general alemán cumplió ayer también al Vicepresidente del Gobierno general Jordana al jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, general Mariano Moreno; al jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, coronel Franco; al ministro de Defensa general Dávila y al subsecretario de Defensa general Valdes Cabanilles.

La bandera española en el "Cabo San Antonio"

El primer crucero azul

BUENOS AIRES.— Ha tenido lugar la ceremonia de izar la bandera de España en el "Cabo San Antonio" que durante dos años estuvo anclado en la rada del puerto y que gracias a las gestiones de la Compañía Ibarra y de la representación del general Franco, se logró que quedara incautado para que no cayera en poder de los rojos.

El "Cabo San Antonio", se dispone a salir para España llevando a su bordo al Primer Crucero Azul, excursión turística que visitará la España Nacional. Al acto asistieron el señor encargado de Negocios, don Juan Pablo de Logrendo, las autoridades nacionales, la excelentísima señora doña Soledad Alonso de Drysdale, presidenta de "Leónidas Civiles de Franco", el señor Conde de Guadalhorce y otras caracterizadas personas.

Bendijo la bandera nacional Monseñor Martínez, Obispo de Ibarra. La tripulación, formada, cantó el Himno de la Falange en el momento de izarse el pabellón nacional.

Existe mucho entusiasmo con motivo del Primer Crucero Azul, que visitará a España.

Telegramas de felicitación por la victoria de Franco

En el Ministerio de la Gobernación continúan recibiendo centenares de telegramas de España y del extranjero en los que se felicita al Caudillo y a su Gobierno por la reanervación victoriosa militar que ha puesto fin a la contienda española.

Entre estos telegramas merecen destacarse el del general Alvaró Arce, que transmite el entusiasmo de todas las autoridades jerárquicas del Ministerio y pueblo catalán y otro muy vibrante del periódico nacional socialista de Barcelona "Solidaridad Nacional".

Los telegramas de Portugal son numerosos. Entre ellos destacan el del subsecretario de Propaganda señor de Queiroz periodista señor Bonaventura y el de los nacionalistas de Oporto.

El ministro de Polonia ha cursado también un telegrama muy expresivo que dice:

"Con ocasión de la Liberación de la capital de España, le envío la expresión de mi más entusiasta felicitación por el triunfo definitivo del Glorioso Movimiento. Reciba honor ministerial el testimonio de mi más alta consideración.— Szumlakowski, ministro de Polonia".

Nuestro embajador en el Vaticano dio en su telegrama:

"Reciba V. E. mi efusiva felicitación por el discurso radio en el que suscribió términos insuperables intimos sentir alma española momento histórico actual. Yangtusa".

También ha recibido el señor Serrano Suñer un telegrama del señor Fajón que dice:

"La colosal y maravillosa victoria heroica descrita en su discurso con trazos tan enérgicos me obligan a elevar V. E. nuevamente mis votos reales y fervorosas felicitaciones y bendiciones generales aclamación general Caudillo autor de tanta gloria. Fei Condes".

Han llegado a Argel, dos mil mil rojos españoles

MIAJA PIENSA MARCHARSE A EGIPTO

ORAN.— Se ha sabido que el número de agitadores bolcheviques que fueron precipitadamente de España, refugiándose en Argel, se eleva hasta ahora a 2.000. Las autoridades francesas los han reunido en alojamientos organizados de antemano. Se añade que el general Miaja ha declarado que deseaba establecerse en Egipto.—SIEFANI.

La nueva España encara el problema del libro

VITORIA.— Se ha reunido en Vitoria, bajo la presidencia del jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos, una comisión de tipógrafos y editores para tratar de asuntos de extrema importancia relacionados con la producción del papel destinado a ediciones.

Asistieron el presidente, secretario y varios miembros de la Cámara Oficial del Libro de Barcelona, representantes de la Unión Patronal de las Artes del Libro, los señores Gilli, Merino y representantes de las Casas Calpe, Labor, Sopena y otras.

Acompañada del señor Lasso de la Vega, la Comisión fue recibida por el ministro, señor Sáinz Rodríguez, que con su larga experiencia en la materia y su reconocida preparación en prácticas del libro les prometió, no obstante las dificultades del momento, buscar una solución definitiva, de acuerdo con los demás Departamentos ministeriales interesados en el problema.

Los comisionados salieron muy complacidos de la visita y la fórmula lograda.

Parque de Infancia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos, para atenciones de este Parque, durante el mes de abril próximo, en la Secretaría del mismo hasta las diez horas del día 13 del citado mes.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento, en anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos 30 de Marzo de 1939.
III Año Triunfal.
El Director,
Alvaro Bazán

Información de Barcelona

EL HOSPITAL CLINICO FUE DESVALIJADO POR LOS ROJOS

BARCELONA.— El presidente de la Diputación, ha dado cuenta a los periodistas de la visita efectuada en unión del vicepresidente y del diputado por el distrito de Beneficencia, al Hospital Clínico.

Los rojos han dejado el establecimiento en una situación muy lamentable, a tal punto que se llevaron todo, incluso lo más necesario, hasta instrumentos médicos, servicios de cocina y ropas.

El conde de Montseny, ha hecho un llamamiento a los barceloneses para que acudan en auxilio del referido Hospital, además del apoyo que le proporcionará la Diputación.—FARO.

LA CIRCULACION DE TRENES

BARCELONA.— A partir de 1.º de Abril, la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España, pondrá en circulación desde la estación de Barcelona-Norte, un tren de viajeros de Madrid-Irún, que en Venta de Baños enlazará con los trenes de Asturias, Galicia y Santander y partirá a las veinticuatro horas de Barcelona, prestando servicio diariamente.—FARO.

LABOR CULTURAL

VITORIA.— Como reanudación de la labor cultural que el Instituto de Segunda Enseñanza viene realizando, ha organizado un cursillo encaminado a divulgar las instituciones del Nuevo Estado y la legislación cristiana, inspirada por la santa tradición y referendada por nuestro invicto Caudillo. Participan, además de las familias de los alumnos, una comisión de Caballeros Mutilados y directores de la Academia de Frentes y Hospitales.

Se reanudarán las conferencias a partir del sábado 15 de Abril, y a la clausura del Cursillo, ha prometido su asistencia el ilustre señor don José Pemartín, jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media.

Suscripción de auxilio a poblaciones liberadas

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Don Bartolomé Pineda, 50 pesetas; don Martín, Avilés, 2.000; don Luis Vázquez, 10; don Pablo Giménez Cuenc, 500; Sociedad Española de Sedas Artificiales, 2.000; don José María Moliner, 250; don José Aidal, 250; don Jerónimo Arroyo, 250; don Luis de la Peña, 250; don José Tomás Moliner, 250; don José Antonio Plaza, 250; don Luis Martínez, 250; don Julio García, 250; don Francisco A. Bastranz, 250; don José Manuel Plaza, 100; don Manuel Biedarico, 100; don Daniel Rodríguez, 100; don Aguilino Maldonado, 100; don Teodoro Palazuelos, 50; don Remato Municipal.

Merino, 50; don Manuel Bestriña, 25; don Buenaventura Gutiérrez, 25; doña Ehsa Soriano Fischer, 25; doña María Guadalupe García de Quevedo, 25; don José G. Barriocanal, 1.000; don José Francisco Astor, 500; don Florentino Rafael Díaz Peig, 2.000; Maestra inviduas y viudas de Tolbañes de Arriba, 13.

—
Importa esta relación, 10.523 pesetas.
Suma anterior, 5925 0/8.
Suma y sigue 609-683'8.

—
Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Casa de Ahorros Municipal.

Los donativos en especie con destino a las poblaciones liberadas estas, deben entregarse en el Gobierno Civil o en la Delegación de Auxilio Social.

Laboratorios Eneida San Sebastián
ha creado para su cutis, Señora:



tema de día
la crema de noche

Eneida

PUBLICIDAD CAFRANGA

LINIMENTO ESPAÑOL



ES

LA EMBROCACION
HERCULES
HA YA TODO COLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE